



## 举手之劳,爱心无限

# 几十元一棵的“高价菜”,为啥还这么抢手?

### 原来,南通菜农张师傅正在义卖蔬菜,救助一个白血病男孩

连日来,到南通崇川区起凤社区花园角买蔬菜的人络绎不绝。令人好奇的是,买菜的人都不称斤两,一出手就是好几十元到几百元,但只拿一两棵菜就回家了。

这是怎么回事呢?原来,这里正在举行一场蔬菜义卖,义卖的蔬菜有5000多斤,均是由南通市港闸区的一名菜农捐赠的,而卖菜所筹得的钱将用于救助一名罹患白血病的8岁男孩。这一场多方联动的爱心接力温暖了很多人的心。

陈莹 胡涓



蔬菜义卖现场十分火爆 网友供图

## 菜农义卖5000多斤蔬菜

南通人陆善洪是一名江海志愿者,从事志愿活动多年。就在前些天,跃龙桥小学的一位老师找到了他,请求他帮助该校罹患白血病的8岁小炫。小炫今年才8岁,老家在湖南宁乡县,4年前随父母来南通。今年3月初,小炫不幸被查出患有白血病,化疗费用预计超过30万。这突如其来大病让本来家庭条件就不好的小炫一家陷入困境。

陆善洪了解情况后,找到了南通市港闸区秦灶街道袁桥村的菜农张斌。张斌在港闸区承包了近百亩的农田,去年3月,他就曾在微博上发动爱心人士采摘蔬

菜,并将一半的费用捐给了福利机构。他与陆善洪的相识也正是因为那一场爱心捐赠。这次为了帮助小炫,张斌决定捐出5000多斤蔬菜,并和陆善洪说:“如果蔬菜不够,有需要随时联系我!”

## 学生也加入了义卖队伍

3月12日,菜农张斌自己开车将2000斤的各类蔬菜运送到了义卖地点。陆善洪联系了几位开饭店的朋友,大家都非常支持,纷纷前来“买菜”,仅200斤的蔬菜就筹得了1000多元的善款。陆善洪还在自己的多个QQ群里发布义卖信息,得到了社会各界人士的热切关注,并不乏不少人表示要投入这次爱心救助活动。

次日,南通大学36名大学生志愿者前往张斌的农田,花了一整天,挖了3000多斤的卷心菜和大白菜。跃龙桥中学一位老师也加入了爱心队伍。3月14日,她自己印制了义卖传单,并带领着十几位学生在大街小巷派发传单,社区里有不少人就是通过这些传单前来捐款的。

## 居民齐献爱心来“买菜”

义卖现场,聚集着不少热心人。起凤社区77岁的黄红英老人第一天就捐了10元,并且没有拿一棵菜,后来她回去想了想,觉得捐得太少了,第二天又来补捐了50元钱。旁边的邻居告诉记者,黄红英老人患尿毒症很多年了,

每个星期要做3次血透,家庭条件并不好。但老人笑着说:“帮助他人也是一种修行啊。”

旁边开杂货店的蒋阿姨也在向大家宣传,并带头捐钱。现场一位袁先生带着5岁的女儿前来捐款,他说:“现在的小孩子生活条件太好了,这么做可以教育他们学会帮助他人。”

陆善洪告诉记者,附近学校的一位学生家长从孩子口中得知此事后,表示愿意以高出市场零售价的价格购买2000斤蔬菜,用于其工厂员工的伙食。

截至昨天,南通市起凤社区花园角的蔬菜义卖共筹得善款5000多元,而这一场爱心联动还在持续升温中。

## 南通 | 6000多个窨井口 都将安装防护网

“装了防护网,以后就不会再出现人掉进窨井伤亡的事故了。”近日,启东市投资40万元,对市区道路上的所有窨井口安装防护网,总数超过6000个,工程预计4月中旬完工。

“防护网采用涤纶材料,质地较为柔软,能够在井盖遭到破坏和丢失的时候起到缓冲作用,行人不小心掉落也不易受伤。”启东市园林建设有限公司副经理倪建忠介绍,每张防护网均能承重300公斤,两个成年人站在上面都不会断裂。网的直径达70公分,可实现对窨井口的大面积覆盖,使用年限为5年,届时会及时更换新网,避免因网老化而发生的故事。

陈莹 胡涓

## 宿迁 | 与人争执动了怒 驾比亚迪撞宝马

与人发生口角,本是一件小事,但是泗洪县一小伙在与别人争吵后,竟开着比亚迪轿车怒撞对方的宝马来。日前这位小伙子因犯故意毁坏财物罪被泗洪人民法院判处有期徒刑十个月,缓刑一年。

2013年9月20日晚,孙某开着自己的比亚迪轿车,和朋友到大排档吃宵夜,他把车停在了大排档门口。过了一会,一辆敞篷宝马开了过来,不好通过,驾驶员就边按喇叭边叫骂了几句。不一会,孙某等人吃完饭正准备离开时,又遇到了这辆宝马,孙某就将宝马车主叫骂的内容原样回敬了过去。

孙某送完朋友准备回家时路过这家大排档,“宝马车还在那里,车上出来几个人手里拿着酒瓶,砖头就朝我车上扔。”孙某说,他下车后发现前挡风玻璃被砸出裂痕,便气得驾车折返,向对方的宝马车撞去,宝马车的一个门被撞坏。

事后,孙某到公安机关投案,并赔偿了宝马车主财物损失40000元,取得了对方谅解。

杨亦文 孙旭晖

## 徐州 | 彭城画派代表作 展示“汉风墨韵”

3月19日,由中共徐州市委、市政府等单位主办的汉风墨韵——李可染暨“彭城画派”美术作品晋京展,在中国美术馆开幕。本次共展出国画、油画、版画、雕塑、书法作品191幅(件),全面整体地体现徐州美术书法创作实力。

近百年来,徐州美术涌现出以李可染、刘开渠、朱德群等享誉中外的名家大师,形成了二十世纪一道亮丽的风景。近几年来,徐州市委、市政府把繁荣徐州书画艺术作为“舞动汉风”的重中之重,精心打造“书画徐州”,着力培树“彭城画派”,推动徐州书画艺术走向全国、走向世界。

开幕式结束后,还将组织国内书画艺术专家、学者举行研讨会,就培树“彭城画派”进行学术交流,并建言献策。

刘清香

# 孩子突发高烧,交警开警摩送医

昨天,有淮安市民在论坛上发帖称,3月18日下午途经宋王朝酒店门口,看见一青年男子抱着口吐白沫的孩子,坐上了一辆车号为苏H9060警的警用摩托,随即拉响警报赶往附近医院。网友纷纷为这位交警点赞。记者了解到,他是淮安市交巡警大队二中队的郑忠静。

帖子所称的青年男子,是市民戚先生,在淮安市富春花园附近开个小店。昨天,他告诉记者,当天他带3岁的儿子来店里玩,“小孩坐在一边睡觉,我跟客户谈生意,五点四十分左右,发现儿子浑身颤抖,突然口吐白沫,一摸额头滚烫。”戚先生抱着孩子就往门外冲,“那是下班高峰期,打了一辆的士,就送往旁边的二院。”出租车开出才300多米,遇上了红绿灯。“我当时担心儿子,就跟师傅说能不能跟交警说下,闯红灯先救人。”但的哥说不好乱闯红灯,戚先生一着急就抱着儿子下车,找交警帮忙。

当时在路边指挥交通的是郑忠静。“我看到他手上抱个儿童口吐白沫,浑身抽搐。家长说小孩发



戚先生感谢帮助自己的交警郑忠静 季金晶摄

高烧,急着去看病。”郑警官连忙让这对父子坐上自己的警用摩托,为了赶时间一路上还拉响了警报,十分钟不到,就把孩子送到了附近的第二人民医院。

“到了医院,交警还帮我们跑急诊,直到看我小孩挂上水,他才离开。”医生告诉戚先生,孩子发烧39摄氏度,比较危险,好在送得及时。

“那个点是下班高峰期,就算

打车过去,路上堵车也耽误时间。”戚先生说,自己的店铺属于郑警官的管辖范围,跟郑警官见到面熟,但叫不上名字,自己没想到,事发第二天,郑警官路过自家店铺,还推门问问小孩的情况。“真是太感谢他了,儿子已经住院了,过几天应该就能康复。”对于戚先生的感谢,郑警官则表示,自己是20多年的老交警了,“这点没什么,都是应该做的。” 季金晶

## 乘客落下4万元 汽渡员工完璧归赵

“太感谢你们了!要不是你们的员工品德高尚,我可真不知道该怎么办了!”3月17日中午,满头大汗的如东籍男子孙红涛从崇海汽渡领导的手中,接过失而复得的4万多元现金,泪水夺眶而出。

当天上午10时30分,崇海汽渡路政组员工马建生在例行安检过程中,发现售票处窗口外有一件皮袋,就喊来同事一起翻看,发现皮袋内侧口袋中塞满百元大钞。找了一圈没找到失主,小马和同事就把衣服送交领导。

经检查,衣服一个口袋内有4万元现金,另一个口袋里有装着身份证、银行卡及数千元现金的钱包,还有一张交通违章通知单,上有车主电话。值班人员立即联系失主。

孙红涛是做苗木生意的,当天上午10时许,他搭乘汽渡前往崇明岛。在售票处买票时,手机响了,他便边接电话边掏钱。由于口袋里钱太多,掏起来不方便,他便将皮衣服脱下,顺手放在一旁,结果忘拿了。 陈莹 永裕辉 陆遥